Zwischentest 2

Bilden Sie Scitze im Prdteritum, bestimmen Sie die Satzbaupldne: (1,5 Pt fiir jeden Satz,
davon 1 Pt fiir den richtig gebildeten Satz, 0,5 Pt fiir den Satzbauplan)

verzichten/wir/jede Verantwortung/das Projekt
Wir verzichteten auf jede Verantwortung fiir das Projekt. V+S+P

bediirfen/es/keine Erkldarung
Es bedurfte keiner Erkldrung. V+S+G

beneiden/das Médchen/die Freundin/ihre schone Figur
Das Médchen beneidete ihre Freundin um ihre schone Figur. V+S+A+P

folgen/der Soldat/alle Befehle
Der Soldat folgte allen Befehlen. V+S+D

iiberfiihren/der Chef/der Buchhalter/die Unterschlagung
Der Chef tliberfiihrte den Buchhalter der Unterschlagung. V+S+A+G

sein/das Maddchen/empfanglich/Anginen
Das Miadchen war fiir Anginen empfinglich. V+S+Art

begegnen/Peter/wir/das Stadion
Peter begegnete uns im Stadion. V+S+D+(Si)

versuchen/er/wir/betriigen
Er versuchte uns zu betriigen. V+S+A+I1

verstoBen/die Politiker/die Moral
Die Politikem verstieBen gegen die Moral. V+S+P

duften/das Kleid/Rosen
Das Kleid duftete nach Rosen. V+S+P

sein/der GrofB3vater/taub/das linke Ohr
Der GroBvater war auf dem linken Ohr taub. V+S+Art

sich berfreien/die Frau/der Einfluss des Mannes
Die Frau befreite sich von dem Einfluss des Mannes. V+S+P

eingehen/der Redner/die Innenpolitik
Der Redner ging auf die Innenpolitik ein. V+S+P

sich einigen/die Partner/der Termin
Die Partner einigten sich auf den Termin. V+S+P

sich strauben/alle/die Entscheidung
Alle strdubten sich gegen die Entscheidung. V+S+P



abraten/der Vater/ich/die Heirat
Der Vater riet mir von der Heirat ab. V+S+D+P

hindern/er/der Mann/die Tat
Er hinderte den Mann an der Tat. V+S+A+P

vorbeifahren/der Bus/das Messegelidnde
Der Bus fuhr am Messegelédnde vorbei. V+S+Ri.

sein/der Junge/bestlirzt/das Ergebnis des Testes
Der Junge war iiber das Ergebnis des Testes bestiirzt. V+S+Art

trauern/die Familie/der Verlust
Die Familie trauerte um den Verlust. V+S+P
Auswertung:

1,5 Pt fiir jeden Satz, davon 1 Pt fiir den richtig gebildeten Satz, 0,5 Pt fiir den Satzbauplan

100%: 30Pt
60% (Bestehungsgrenze): 18 Pt



